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20 IX rok 2004 /2005 Bukiet 1
1. Wykaz, ze srodkowa dzieli trojkat na dwa tréjkaty o réwnych polach.

2. W tréjkacie ABC' poprowadzono srodkowa AD i obrano na niej dowolny punkt P.
Wykaz, ze pola trojkatow BDP i CDP sa rowne.

3. Wiadomo, ze trzy srodkowe w trojkacie przecinaja si¢ w jednym punkcie. Uzasadnij, ze
jesli S jest punktem przecigcia Srodkowych trojkata ABC, to trojkaty ABS, BCS i CAS
majg rowne pola.

10 X Bukiet 2

Do klockow 0—6 i1 2—4 doktadamy zgodnie z zasada domina wszystkie klocki o nieparzystej
sumie oczek tak, aby otrzymac¢ kwadrat 8 x 8, w ktérym sumy oczek z o$miu pél na kazdym
boku beda réwne.
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1. Zauwaz, ze litery od A do F' oznaczaja nieparzyste liczby oczek.

2. Udowodnij réwnosci:
a) A+D=C+F,
b) A+ D+C+F=2-(B+E).

3. Znajdz wszystkie szukane sposoby utozenia klockéw.
30 X Bukiet 3

1. Dane sg takie liczby catkowite k, [, ze liczba k + 21 jest podzielna przez 3. Wykaz, ze
liczba 2k + [ tez jest podzielna przez 3.



2. Dane sg takie liczby calkowite k, [, m, ze liczba 2k + 31 4+ 4m jest podzielna przez 5.
Wykaz, ze liczba k + 2m + 4l tez jest podzielna przez 5.

3. Dane sg takie liczby catkowite k, [, m,n, ze liczba 11k + 120+ 13m + 14n jest podzielna
przez 15. Wykaz, ze liczba 61 + Tn + 13k + 14m tez jest podzielna przez 15.

5 XII Bukiet 4

1. Uzasadnij, ze wsréd liczb
11, 112, 113, 114, 11°, ...
sg takie dwie, ktére maja jednakowe koncowki pieciocyfrowe.

2. Zauwaz, ze jesli liczby 11% i 11!, gdzie k < [, maja takie same koncéwki pieciocyfrowe,
to zapis liczby 11% - (11/-% — 1) koniczy sie piecioma zerami.

3. Wykaz, ze dla pewnego n liczba 11™ ma koncéwke postaci 00001.
301 Bukiet 5

1. Oblicz kwadraty liczb naturalnych od 10...00 do 10...05.
~—— ——

n n—1

2. Cgzy do liczby 10...01 mozna dopisa¢ n cyfr tak, aby otrzymac¢ kwadrat liczby natu-
n—1
ralnej?

3. Na ile sposobéw mozna dopisaé¢ n+1 cyfr do liczby 10...0 tak, aby otrzymac¢ kwadrat
n—1
liczby naturalnej?



Wskazéwki do zadan

Bukiet 1
1. Srodkowa to odcinek taczacy wierzcholek trojkata ze srodkiem przeciwleglego boku.
2. Odcinki BD i C'D sa réwne.

3. Co wynika z zadan 11 27

Bukiet 2
2. Wykorzystaj rownosci sum oczek na bokach kwadratu.

3. Co mozna wywnioskowa¢é z zadania 2?7 Rozwaz poszczegdlne przypadki.

Bukiet 3

1. Zbadaj dwukrotnosé liczby k + 21.

2. Zbadaj wtasciwa krotnosé liczby 2k + 31 + 4m.

3. Wykorzystaj to, ze liczba 15k + 151 4+ 15m + 15n jest podzielna przez 15.

Bukiet /
1. Ile jest wszystkich mozliwych koncéwek pieciocyfrowych?
2. Oblicz ten iloczyn.

3. Co mozna powiedzie¢ o konicowkach czynnikéw iloczynu z zadania 27

Bukiet 5
1. Wykonaj mnozenie pisemne lub zapisz dane liczby za pomoca potegi liczby 10.

.. o
2. Jaki jest nastepny kwadrat po 10 .2. .07

3. Z zadania 1 znasz wszystkie kwadraty szukanej postaci.



